

# 一个外国友人,体重是她的两倍 可台州姑娘一接到电话就决定去救他

## 她努力说服家人,昨天开始骨髓捐献



管丽婷在家人和医务人员的陪伴下进行骨髓捐献。

本报记者 陈栋 黄伟芬 文/摄  
通讯员 叶倦 李婧

昨天上午,24岁的管丽婷躺在浙江省中医院的病床上,两条采血针分别连接着她的两条手臂,采血机在她身边无声运作着。管丽婷正在接受第一轮采血,采集到的造血干细胞将用来救助一名国际友人。这是台州第一例涉外骨髓捐献,在浙江省尚属第三例。



### 6年前签下骨髓捐献书 她的骨髓和外国友人互相匹配

今年4月初,管丽婷突然接到一个电话,是椒江区红十字会工作人员打来的。工作人员告诉她,她的骨髓与一位国际友人配型成功。对方身患脊髓增生异常综合征,急需她的骨髓移植救命。

“我回忆了半天,才想起6年前曾留过骨髓样本。”2013年,刚毕业的管丽婷来到台州中心医院担任门诊候诊护士。

生性善良的管丽婷,不管是工作中遇到需要帮助的病人,还是生活中遇到陷入困境的陌生人,都会伸出援手。

进医院不久,医院联合血站组织职工献血。管丽婷和同事们一起,签署了造血干细胞也就是骨髓捐献同意书。

造血干细胞配型成功率非常低,管丽婷慢慢把这事淡忘了。

“突然接到这样一个电话,说实话我有点措手不及。这微乎其微的概率竟然被自己碰到了,感觉非常神奇。国外居然会有个人的骨髓和我一样匹配,真不可思议。”回想当时的感觉,管丽婷坦言又惊又喜。

几乎是同一时间,管丽婷心里已经下了决定:“我要去救这个人。”但是身体发肤受之父母,这样的大事情,管丽婷还是想到要和家人商量一下。

和管丽婷料想的一样,家人一致反对。

管丽婷努力说服家人:“站在我的层面,我确实有选择拒绝的权力。但是站在那位生命告急的病人的角度,我的拒绝可能就直接宣告了他的死刑,我又怎么能这么做?如果我今天拒绝了,我一辈子也不会安心的。”

家人终于点了头。

### 对方体重几乎是她的两倍 为捐骨髓,她努力增肥

按照相关规定,捐献者和受捐人是不能彼此知道对方具体信息的。管丽婷只知道对方是个外国病人,体格庞大,体重超86公斤,这比体重不上百斤的管丽婷要重了将近一倍。

为这样一个大块头捐献骨髓,意味着骨髓的捐献量要比常人多不少。医生也告诉

她,如果要进行这次捐献,按照管丽婷当时的身体情况是不达标的,她必须在短时间内增肥。

增肥对爱美的女孩来说,真不是一个好消息。

管丽婷坦言,她不喜欢自己胖墩墩的,为了保持身材,平时饮食上十分注意。不过,身材走样还能练回来,怎比得上救人一命重要?

于是管丽婷答应医生,一定努力吃胖自己。“接下来的一段时间真是太痛苦了,我几乎是逼着自己大量吃东西。看着一点点变粗的腰身,还有明显变圆的脸蛋,我已经很久没敢去照镜子了。”说到这里,管丽婷噗嗤一声笑了出来。

就这样,管丽婷在短时间里肥了五六斤。

为了准备骨髓捐献,管丽婷提前5天就来到浙江省中医院。这5天里,管丽婷要打9针。

### 骨髓捐献几小时一动不动 她仍保持着甜美笑容

昨天上午8点半,第一轮采血开始。根据国际友人的骨髓需求量,管丽婷要在病床上一动不动地躺上好几个小时接受采集。“如果能让对方康复,这些辛苦都值得。”管丽婷说。

虽然自己是一名护士,可是扎针时,管丽婷还是疼得大叫,“这个针头是平常的两倍粗,很疼的。”采血一开始,由于血压不够,血一直抽不出来。幸好采血、输血针对调之后,随着时间一分一秒过去,机器上方的造血干细胞混悬液一点点多了起来。

下午2点40分左右,当天的造血干细胞采集告一段落,共采集了260毫升。医院方面说等外国友人那边的反馈,如果量足够的话,第二天就可以不用采集了。

“一开始她说是献血,我们觉得没有什么,可是后来说要去杭州,我们觉得有些不对劲。”管丽婷未婚夫的姐姐说,管丽婷经常做义工,是个特别热心善良的姑娘,“后来她向大家解释,我们才搞明白捐献造血干细胞是怎么回事,我们就同意了,可是她妈妈还是很心疼。”

听到这席话,管丽婷又笑了,她笑起来的样子美极了。

《14碗面,感动一座城》后续

### 阿里巴巴天天正能量 联合钱报奖励5000元 面店老板决定 捐给民工子弟学校

本报讯 一群从火场赶回的消防夜归人,凌晨无意中到一家面馆充饥,没想到不仅饱餐一顿,还收获了店主带给他们的满满感动。

5月11日,钱江晚报在头版头条报道了《十四碗面,感动一座城》(详见当日8版)后,新华社、人民日报等官微相继转发了此报道,全国网友都为这位热心的退伍军人、面店老板夏徽点赞。

昨天下午,阿里巴巴天天正能量工作人员专程赶到宁波,为夏徽递上荣誉证书和奖金,宁波海曙区消防救援大队还聘请他为消防志愿者。

一不小心成了“网红”,腼腆的夏徽有些不适应。“这几天发生的事,感觉有点像做梦一样,自己从没想到过。”小夏说,“这事连在广州的战友和安徽老家的亲戚都在网上看到了,实在有点难为情,有点‘小题大作’了。”

小夏执意不收14碗面钱,让鄞奉路消防中队指导员陈锋一直过意不去。他先后又跑了两趟到店里把钱还回去却被拒绝,最后只好备了三百块钱,放在收银台,撒腿就跑。

不过小夏告诉记者,5月13日凌晨1点多,他忙完店里的生意后,拎了2箱红牛、2箱王老吉,还有2箱红茶,放在了消防岗亭,悄悄把三百块钱还了回去,还多放了一百多。

5月10日,阿里巴巴天天正能量看到钱江晚报新闻客户端——浙江24小时的报道后,当即决定联合钱报,要奖励这位充满正能量的面店老板小夏。他们专门派了工作人员傅昊来到宁波为他颁奖。

“我们希望借这份奖励,让有爱心、心怀感恩的夏先生感受到来自社会的回应。”阿里巴巴天天正能量工作人员傅昊说。

让现场所有人都惊讶的是,小夏决定把5000元的公益金奖励捐给一所民工子弟学校。

“我女儿就在那所民工子弟学校上三年级,也是学校手球队的队员。今年4月份,我去参加家长会的时候,听到校领导说学习经费有限,所以我想把这5000元捐给学校,能够改善这些手球队小队员们的生活。”小夏说。

为了感谢小夏对消防员的关心,海曙区消防救援大队聘请他为消防志愿者。

本报记者 蓝震 通讯员 吴凯 颜杰



夏徽(右)收到5000元公益金奖励。